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28. Ročník

zprávy z „radnice“
Vážení sousedé,
mám nesmírnou čest vás oslovit z tohoto místa jako starosta obce. 
V budoucnu využiji tohoto prostoru spíše pro předávání informací 
o dění v obci. Budu vás informovat o aktuální situaci a představo-
vat vám naše záměry a plány. Mnohdy se pokusím vyvolat diskusi, 
která bude mít za cíl najít nejvhodnější řešení pro aktuální a dlouho-
dobé problémy. Otevřenou komunikaci založenou na úctě jednoho 
k druhému považuji za zásadní pro utváření našeho okolí.
Velký kus práce je za námi a za to chci moc poděkovat všem svým 
předchůdcům. Je na co navázat a co dál rozvíjet a zlepšovat, ale 
také je z čeho se ponaučit. Mají můj veliký obdiv a velice si jich vá-
žím za vše, co pro obyvatele naší obce udělali. DĚKUJI.
Za dveřmi už je rok 2023, a proto mnozí z nás v závěru roku začínají 
bilancovat a hodnotit uplynulý rok. Mnoho věcí se podařilo, a někte-
ré ne. Vstupujeme tedy do nového roku s tím, co vše bychom chtěli 
v novém roce udělat lépe. Jistě na většinu z nás tak čeká spousta 
úkolů a práce, ale také spousta nových příležitostí a zkušeností.
Do závěru roku přeji všem méně stresu a shonu, více pohody a od-
počinku a především krásné a pohodové vánoční svátky. Na svátky 
se zastavme a užijme si společné chvíle s rodinou a těmi nejbližšími. 
V kontextu celosvětového dění si uvědomme, jaké máme štěstí.
Zároveň přeji vašim rodinám do nového roku pevné zdraví, hodně 
optimismu, lásky, štěstí a upřímných přátel. Buďme na sebe vlídní 
a milí. Moc bych si přál, kdybychom se více otevřeli svému okolí. 
Více si všímali svých sousedů, zajímali se o jejich potřeby a pomohli 
tam, kde je třeba. Nemusíme pomáhat hned na druhé straně pla-
nety. Mnohdy stačí úsměv a pozdrav sousedům. Někdy pomůže 
podržet dveře nebo pomoc s nákupem. Kdo někdy něco takového 
učinil, tak jistě potvrdí, že je to něco, co pohladí po duši.
Do nového roku vykročme s odhodláním a vírou, že překonáme 
všechny výzvy a že to odhodlání udělat změny k dobru nám zů-
stane po celý rok. Krásné vánoční svátky a šťastný nový rok 2023!

Ing. Lukáš Beneš 
starosta obce

V obřadní síní strážského úřadu se 2. prosince tradičně konalo 
vítání nových strážských občánků. Děti přivítal pan starosta 
společně s paní místostarostkou a o kulturní program se postaraly 
děti z mateřské školy.

Novými občánky jsou: Rozálie Nejedlá, Ela Meuerová, Jiří Vlk, 
Kristián a Nikolas Tomsa, Kryštof Kopecký, Lukáš Rozmajzl, Josef 
Hříbal, Tereza Zdvořáková a Matěj Kosař.

Dětem přejeme šťastný život v naší obci a rodičům, aby jim jejich 
potomci přinášeli jen samou radost.

MK ČR E 11809

vítání občánků

naši jubilanti

Významná životní jubilea ve čtvrtém čtvrtletí letošního 
roku oslavili tito naši spoluobčané:

Pech Bohumil   87
Paľa Juraj   85
Juris Milan   83
Pechová Vlastimila   83
Hlozáková Helena   82
Macháčková Marie   82
Lojínová Irena   81
Kysilka Jiří   80

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a mnoho dalších 
let prožitých v kruhu svých blízkých.



V měsíci září proběhl nábor dětí do oddílu Mladých hasičů na-
šeho sboru. Náboru se zúčastnilo 11 dětí. Naše celoroční hra 
Plamen zaujala 9 dětí. A tak máme nyní jedno družstvo mlad-
ších žáků a jednoho staršího dorostence.
V říjnu se náš starší dorostenec Lukáš Kvapil zúčastnil okres-
ního kola Závodu Požární všestrannosti v Heřmanicích. Ve vel-
ké konkurenci obsadil krásné 8. místo. Gratulujeme a přejeme 
hodně štěstí v jarním kole Požárního sportu dorostu.
V tomto měsíci se družstvo mužů zúčastnilo dvou soutěží v po-
žárním útoku v Jeřmanicích, jednak Okrskové soutěže, jednak 
1. ročníku O pohár Starosty Okrsku Liberec. V sobotním odpo-
ledním klání vybojovali naši muži za účasti devíti družstev nej-
vyšší příčku v obou soutěžích. Domů si tak přivezli dva krásné 
poháry za první místa. Gratulujeme.

V listopadu si hejtman Libereckého kraje Martin Půta pozval 
dobrovolné hasiče, a to děti, dorostence, ženy a muže z Libe-
reckého kraje, kteří postoupili na republiková kola v různých 
hasičských soutěžích. Poděkoval jim za skvělou reprezentaci 
a předal všem pamětní diplomy i malé věcné dary.
Za náš sbor byl pozván Lukáš Kvapil, starší dorostenec, který 
na červencovém Mistrovství republiky dorostu v Ústí nad La-
bem obsadil krásné 13. místo.

Do 15. listopadu eviduje výjezdové družstvo Stráž nad Nisou 
45 výjezdů, při kterých zasahovalo u 65 mimořádných událostí.
Z dotačního programu Libereckého kraje pro vybavení jednotek 
požární ochrany se jednotka dovybavila potřebnými věcnými 
prostředky a to:
•	 4 ks technické přilby MSA GALLET F2 – X – TREM pro tech-

nické zásahy a venkovní požáry
•	 1 ks čtyřdílný nastavovací záchranářský žebřík2 ks záchra-

nářské lano 30 metrů
•	 1 ks osvětlovací přenosný systém PELI RALS pro osvětlení 

nočních mimořádných událostí
•	 1 ks zásahový komplet TIGER PLUS ELITE pro nového čle-

na výjezdového družstva.
Za dofinancování nákupu věcných prostředků děkujeme naše-
mu zřizovateli Obci Stráž nad Nisou.
Poslední listopadový víkend se někteří velitelé družstva a stroj-
níci naší jednotky účastní pravidelné  přípravy pořádané Hasič-
ským záchranným sborem Libereckého kraje. Školení je po-
vinné, protože platnost osvědčení trvá jen pět let. Znovu pak 
obhajují své odbornosti zkouškou – testem.
Rád bych za Strážské hasiče poděkoval bývalému vedení obce 
a zastupitelům obce za podporu našeho Sboru dobrovolných 
hasičů.
Velké poděkování patří bývalé paní starostce obce Daniele Ky-
silkové za její vstřícný, kamarádský přístup k nám hasičům, za 
její osobní účast a pomoc při organizaci našich akcí nebo když 
nám „teklo do bot“.  A někdy i doslova, když po přívalových 
deštích přetékala nádrž bývalého koupaliště.
Danielo, děkujeme.

Čas adventu se každým rokem slaví po čtyři neděle před vánoč-
ními svátky. Také lidé v České republice si oblíbili tradiční oslavy 
adventního období, ke kterému patří zapalování čtyř svící na ad-
ventních věncích. Světlo svíček může přinést do každého domova 
atmosféru klidu, pohody a předvánočního rozjímání, ale také ne-
štěstí, pláč, ztráty na majetku, zdraví a někdy i na životech. Aby-
chom předešli podobným nehezkým zážitkům s ohněm, máme tu 
několik základních rad, jak nakládat se zapálenými svíčkami, olejo-
vými a aromatickými lampami. 

Nikdy nenechávejme zapálenou svíčku nebo aromatickou lam-
pu bez dozoru dospělé osoby, přitom pozor na únavu, usnutí 
apod. Zabraňme tomu, aby na hořící svíčku dosáhly malé děti. Hlí-
dejme také starší děti a domácí mazlíčky.

Pod každou zapálenou svíčku, olejovou nebo aromatickou lam-
pu patří podložka z nehořlavého materiálu o dostatečné šíři, 
například z keramiky či kovu nebo kalíšek ze žáruvzdorného skla. 
Pokud dojde k převrhnutí či roztavení svíčky, zabrání  nehořlavá 
podložka rozšíření ohně na nábytek, interiérové textilie a další vy-
bavení domácnosti. Nikdy nedávejme pod svíčky ubrousky z hoř-
lavých materiálů, jako je například papír či textil.

Odstraňme z dosahu hořících svíček všechny hořlavé mate-
riály a ozdoby, jako jsou větvičky jehličnatých stromů a další ozdo-
by z plastů, textilií či papíru.

Pozor na vznik průvanu v místnosti, který může svíčku převrh-
nout nebo plamen rozkmitat a zapálit okolní ozdoby na věnci nebo 
svícnu, případně záclony a další bytové textilie.

Dbejme již při nákupu svíčky či adventního věnce na bezpeč-
nost. Například svíčky, které mají v sobě zalisované suché květy, 
listy nebo jiné hořlavé materiály, mohou po prohoření tuto ozdobu 
snadno zapálit a následně způsobit požár, který se v bytě šíří velmi 
rychle.
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Pokud na adventním věnci nejsou svíčky umístěné v misce z ne-
hořlavého materiálu, který oddělí svíčku od dekorace a zachytí 
horký vosk, svíčky v žádném případě nezapalujme. Věnec s ne-
zabezpečenými svíčkami ponechme pouze jako dekoraci.

Požáry vánočních stromků

Požáry vánočních stromků od zapálených svíček a prska-
vek se už objevují ojediněle, protože většina domácností dnes 
využívá elektrické osvětlení. I u něho bychom měli dodržovat 
základní bezpečnostní pravidla. Tedy kupovat výrobky nejlépe 
v  běžné prodejní síti, opatřené českým návodem použití 
a s příslušnými certifikáty. Hasiči totiž evidují také několik přípa-
dů z minulých let, kdy kvůli elektrickému zkratu začal hořet vánoční 
stromek.

Krásné prožití vánočních svátků a do nového roku hlavně pevné 
zdraví přejí Vaši hasiči ze Stráže nad Nisou.

Ve dnech 3. 10. – 7. 10. hostila naše škola žáky a zástup-
ce partnerských škol z  Německa, Švédska, Španělska, Itálie 
či Rumunska zapojených do projektu Erasmus+. Byl pro ně 
připraven bohatý program: návštěva Technické univerzity, ko-
mentovaná procházka po Liberci, workshopy v ekologickém 
středisku  Střevlík, výlet na Stezku korunami stromů v Janských 
lázních, prohlídky zámku Sychrov nebo závěrečná garden par-
ty. Při závěrečném setkání zasadili účastníci projektu strom přá-
telství – lípu, český národní symbol. Všichni si společné chvíle 
velice užili, navázali nová přátelství a upevnili si znalosti z  ang-
ličtiny. Do akce se zapojili i rodiče, u nichž byli zahraniční žáci 
ubytováni. Bez jejich pomoci by se projekt nemohl realizovat. 
Velice jim za vše děkujeme. Velký dík patří i organizátorkám celé 
akce v čele s paní učitelkou Michaelou Linkovou, která promýšlí  
a vyřizuje veškeré náležitosti projektu, od administrace, přes 
zajištění programu, ubytování hostů, až po moderování závě-
rečné zahradní slavnosti. 

J. Trčálková

erasmus+
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V pondělí 28.11. se vydala 9. tří-
da za doprovodu paní učitelek J. 
Boškové, A. Hýblové a R. Kolá-
řové na výlet do předvánočních 
Drážďan. Bylo třeba si procvičit 
němčinu i v praxi:). Navštívili jsme 
historické centrum města, do-
zvěděli jsme se od paní učitelky 
Kolářové hodně zajímavostí z his-
torie, navštívili jsme Frauenkirche 
a uvědomili si hrůzy druhé svě-
tové války. Nechyběl rozchod na 
vánočních trzích, kde si děti za-
koupily tradiční německé ozdoby 
a dobroty, a výlet jsme zakonči-
li  nákupy v Primarku. 

J. Bošková 

V sobotu 26.11. jsme v předvečer adventního času pořádali 
na naší škole adventní dílničky. Paní učitelky, asistentky a vy-
chovatelky si připravily pro děti a jejich rodiče zajímavé dílničky, 
a děti si tak mohly vyrobit krásné vánoční ozdoby a dekorace. 
Akce nebyla jen o dílnách, ale děti se svými rodiči prodávali své 
vlastní výrobky. Účast byla hojná. K pokojné atmosféře nám 
přispěly i obětavé paní kuchařky, které napekly štrůdly, linec-
ké koláče, perníky a ořechové koláče, které nám s výborným 
nealko ovocným punčem a kávou moc chutnaly. Poté jsme se 
všichni odebrali zazpívat si vánoční písně a koledy pod vánoční 
strom, který se nakonec rozzářil do své krásy. 
Ohlas na akci byl veliký a nás hřeje ocenění od rodičů a obyva-
tel Stráže, kterým se tato akce líbila a kterou si velice užili.

J. Bošková

výlet do drážďan adventní dílničky



Lépe později než nikdy, proto zařazujeme článek, který se měl ob-
jevit již v předchozím čísle.

Tak trochu ve stínu příprav Strážských slavností proběhl kon-
cem května pod záštitou obecního úřadu nohejbalový turnaj tro-
jic „O Strážský putovní pohár“. Po dvouleté covidové přestávce 
uspořádali místní sportovci další ročník turnaje amatérských druž-
stev v tomto oblíbeném sportovním klání.

Soutěže se zúčastnilo z osmi přihlášených družstev jen šest, ale 
i tak to byly urputné zápasy plné dramatických a často veselých 
okamžiků.

Družstva : Rychlíci, Batolata, Starší páni, Špatný začátek, Pro-pain 
a Kopečáci – čtyři z nich sestavili strážští nohejbalisté, další byli 
hosté. Všichni zúčastnění i diváci si pochvalovali dobré sportov-
ní zázemí u obecního domu a přespolní místním trochu záviděli 
možnost pravidelného tréninku na kvalitním povrchu multifunkční-
ho hřiště. To je letos využíváno nejen školní mládeží, ale i několika 
zájmovými spolky, které se zde ke sportovním aktivitám pravidelně 
scházejí.

Turnaj pěknými cenami a občerstvením podpořili: 

Obec Stráž nad Nisou
Pivovar Svijany
Jiří Dostál – řezník a uzenář
Wúrth Elektronik

Organizátoři, aktéři a všichni přítomní děkují a těší se na další ta-
kové akce,  při kterých vítězí především dobrá pohoda, bojovný 
sportovní duch a především veselá nálada.

Info. J. Z.

Foto: vítězné družstvo „Špatný začátek“  
(Jan Málek, Jakub Šrajer a Viktor Zvolánek)
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Před 12 lety vznikl ve Stráži nad Nisou klub paličkování. Iniciátor-
kami byly Ivana Kosiewiczová a Alena Tučková. O odborné vedení 
se postarala Mgr. Pavlína Šafusová, která dojížděla z Varnsdorfu. 
Ta zároveň založila organizaci Česká krajka.

V obecním domě jsme našly skvělé zázemí a bylo nám umožněno 
se zde pravidelně jednou za měsíc - v sobotu- scházet. Někdy se 
nás sešlo pět, ale i dvanáct nadšených krajkářek, které se bavi-
ly nad herdulemi o návrzích podvinků a barvách použitých přízí. 
Někdy se ozývalo veselé povídání, jindy soustředění při rozdělané 
práci doprovázelo jen tiché cvakání paliček.

Českou krajku prezentujeme při různých výstavách a akcích, kde 
předvádíme i samotnou techniku této výtvarné činnosti. Setkat jste 
se s našimi krajkami mohli na výstavě v Rychnově u Jablonce, 
v kavárně knihkupectví U Fryče, v muzeu v České Lípě, ve Varns-
dorfu a Mimoni. Naše práce znají pravidelní návštěvníci knihovny 
ve Stráži nad Nisou. Paličkovaly jsme již poněkolikáté na Údolské 
pouti v Kryštofově údolí, na Strážských slavnostech i při Výstavě 
ovoce, zeleniny a hub ve Stráži nad Nisou.

Pro oddělení kardiologie v nemocnici Liberec jsme upaličkovaly 
více jak 60 srdíček, která by měla doposud rozptylovat a potěšit 
pacienty v čekárně. Po první vlně covid-19 jsme spolu s paličkář-
kami z libereckého Větrníku v čele s paní Janou Kneysovou při-
pravily a slavnostně předaly stejný počet srdíček do rukou ředitele 
nemocnice v Liberci MUDr. R. Lukášovi PhDr. jako poděkování za 
obětavou práci zdravotníků.

Nadále se účastníme kurzů paličkování v Jiřetíně pod Jedlovou. 
Zde se zdokonalujeme a  předáváme si rady i náměty pod vedením 
naší přední krajkářky, lektorky Ivanky Domajové.

Chtěly bychom poděkovat vedení obce Stráž nad Nisou za mož-
nost scházet se v jejich prostorách a rády mezi námi uvítáme další 
zájemce o paličkování. Není to žádná věda, ale krásná zábava.

Veškeré informace, které se mi zde nevešly, včetně různých pre-
zentací a fotografií najdete na webových stránkách www.ceska-
krajka.cz

Za krajkářky – paličkářky ze Stráže nad Nisou – Alena Tučková

nohejbalstrážské paličky
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V pátek 9. 12. zněla v obřadní síni obecního úřadu duchovní hud-
ba. Skupina zpěváků pěveckého sboru Levamentum (potěšení) 
uvedla pásmo adventních písní z celého světa. Komponovaný po-
řad hudby a slova doprovodila četbou několika povídek na vánoční 
motivy Jaroslava Zvolánková, která byla iniciátorkou tohoto před-
vánočního setkání. Ve svátečně vyzdobené obřadní síni tak zavlád-
la příjemná vánoční atmosféra, kterou si vychutnali diváci i účinku-
jící, a to v přeneseném smyslu slova i doslova, protože došlo i na 
ochutnávku vánočního cukroví. Nechyběl ani vánoční stromeček 
vyzdobený háčkovanými nebo paličkovanými ozdobami, háčkova-
ní andělé nebo kuriózní betlém s hracím strojkem. Na závěr zazněly 
tradiční české koledy, které si přítomní zazpívali společně. Všichni 
přítomní byli navíc obdarováni drobnými dary a po skončení pořa-
du si navzájem sdělovali své dojmy a přáli si vše dobré v novém 
roce. V této uspěchané a nervózní době byl podvečer připomínkou 
smyslu adventního zastavení, vzájemného setkávání a radostného 
očekávání svátečních okamžiků a přáli bychom si, aby se toto se-
tkávání v adventním čase stalo tradicí.

J. Trčálková

adventní podvečer

Zveme všechny na 

Vánoční zpívání dětí
ze základní školy,

které se bude konat
v kostele sv. Kateřiny

20. 12. 2022 od 17 hodin.
Vstupné bude opět dobrovolné 

a bude použito na charitativní účely. 
Těšíme se na naše předvánoční setkání.


